

СОВЕТ ВETERАНОВ

# Патриот ОТЕЧЕСТВА



Более трех десятилетий отдано им службе Родине. Принимая самое непосредственное участие в разгроме Квантунской армии милитаристской Японии, проявил личное мужество и достойно выполнил свой воинский долг. После окончания Московского военного института иностранных языков и Высших академических курсов оперативной и стратегической разведки при академии имени Фрунзе был направлен в штаб Дальневосточного военного округа, затем — в Японию, в качестве помощника военно-

го атташе в посольстве Советского Союза.

По окончании трехлетней служебной командировки в Японию служил в Главном разведывательном управлении Генерального штаба Вооруженных Сил, где в полной мере проявились его аналитические способности по защите государственных интересов страны. Трудолюбие, ответственность за порученное дело и принципиальность в решении поставленных задач, высокий профессионализм и морально-политические качества Николая Моисеевича всегда являлись примером для

Недавно Николай Моисеевич Малахин, полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны, ветеран Вооруженных Сил и военной разведки, житель района Чертаново Северное, отметил знаменательное событие в своей жизни — 90-летие со дня рождения.

подражания. Его заслуги перед Родиной отмечены высокими государственными наградами.

После увольнения в запас из рядов Советской Армии Николай Моисеевич принял самое активное участие в ветеранском движении. Более пятнадцати лет, являясь первым заместителем председателя Совета ветеранов Южного административного округа города Москвы, членом городского Совета ветеранов, он проводил большую организаторскую работу по выполнению текущих и перспективных планов, разработке инструктивных документов и методических пособий по проведению отчетно-выборных собраний и конференций ветеранских организаций, что способствовало осуществлению уставных задач.

В поздравлении, который получил юбиляр от президента

Российской Федерации Владимира Путина, говорится: «Уважаемый Николай Моисеевич! От души поздравляю Вас с юбилеем. Вы с честью прошли через тяжелые испытания Великой Отечественной войны, проявили стойкость и мужество. Из таких ратных и трудовых подвигов, из личного вклада каждого человека — во все времена складывалась история нашей страны, ее побед и достижений. И сегодня Ваш жизненный путь по праву служит примером для подрастающих поколений. Желаю вам здоровья, благополучия и всего самого доброго».

По случаю Вашего юбилея, уважаемый Николай Моисеевич, желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Совет ветеранов Южного округа, Редакция газеты «Персей»

## О военных годах И СЕКРЕТАХ ДОЛГОЛЕТИЯ

23 ноября Александр Александрович Матвеев, участник Великой Отечественной войны, активист ветеранской организации района Чертаново Северное, выступил перед студентами Православного Свято-Тихоновского университета управления.

На встрече присутствовали преподаватели и студенты первого, второго и третьего курсов Миссионерского факультета кафедры социальной работы ПСТГУ, а также преподаватели и студенты исторического факультета.

Студенты узнали о боевом пути Александра Александровича: воевал в частях Западного и 3-го Белорусского фронтов, прошел от Ржева до Берлина, награжден тремя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной Войны I и II степени, медалью «За боевые заслуги». Путь этот, далеко не легкий, начался сразу после выпуска из 10 класса, когда после успешно проведенного матча счастливые юноши на центральной площади города Канска услышали о начале войны. Спорт и нелегкие условия жизни в Сибири, когда до школы приходилось идти пешком пять километров, сыграли потом в его жизни важную роль. Его не сломили фронтовые трудности, когда приходилось не спать сутками, не мыться, перебиваться сухарями.

Обучение в школе пиротехников в Рыбинске, потеря двух братьев, понимание своей ответственности в каждом мельчай-



шем деле — будь то дежурство, предотвращение пожара или вворачивание взрывателей в мины — все это закаляло «как сталь» характер Александра Александровича. И постоянная привычка к осторожности, умение ходить по «тонкому льду» послужили идеей для названия его книги «По огненной тропе». Когда студенты спросили о любимой книге — Александр Александрович ответил, что очень много читал в детстве и назвал книгу «Как закалялась сталь».

Уже в первые дни войны в Канск стали поступать раненные, Александр принимал участие в оборудовании Педагогического техникума под зданием больницы. Двухлетняя программа на курсах пиротехников была пройдена за три месяца. Первое

боевое крещение состоялось 2 января 1942 года под городом Бежица. Железнодорожная станция была обстреляна немцами, загорелась обшивка вагона с минами, и своей телогрейкой Александр бросился тушить пламя. Взрывчатое вещество мин было повреждено, но взрыватели не сработали, опасность миновала.

Студенты узнали о событиях под Вязьмой, Смоленском, Ржевом, приезде на фронт Сталина, работе немецких разведчиков под Берлином и городом Альтеслагер, когда предпринимались попытки срыва поставки патронов и боеприпасов на Зееловские высоты. Были заданы интересные вопросы об отношении к женщинам на фронте, пленным, заключенным концлагерей.

Военный путь Александра Александровича проходил через города Калининского фронта: Ржев, Смоленск; Западного фронта: Брест, Кенигсберг, Берлин, Дрезден, Варшава. На встрече затронули тему концлагерей и событий Хатыни. Как пишет Александр Александрович в своей книге «По огненной тропе», изданной при участии редакции газеты «Персей»: «Фронтвики не любят говорить о себе, не хотят вспоминать о трудностях, тяжести и опасности фронтовой жизни. Многие фронтвики даже кинофильмы не хотят смотреть. Почему? Часто ответом бывает: «не хочу вспоминать!», «трудно вспоминать». Это правильно. Смотреть на то, что уже сам видел, и не только видел, а испытал, нелегко и неинтересно. А рассказывать, вспоминать? Есть ли необходимость еще раз будоражить душу, травмировать сердце, испытывать тревогу и боль? Рассуждать о жизни и смерти с легкостью может не каждый. Причем, в жизни, тем более во фронтовой, не все было гладко». Но молодежи необходимо знать правду о войне.

Так учащиеся ПСТГУ приобщились к нелегкой фронтовой жизни, услышали о спорте, труде, честности и ответственности — как секретах долголетия, а еще вытянули на выбор несколько стихотворений Александра Александровича.

Отец Константин Стриевский от имени ректора, отца Владимира Воробьева, выразил благодарность всем участникам и организаторам встречи, с надеждой на возможность продолжить диалог и организовать еще несколько тематических встреч.

Елена МАРЧЕНКО

## СМИ и ВETERАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

О взаимодействии средств массовой информации с ветеранскими организациями шла речь на заседании президиума Совета ветеранов Южного административного округа столицы под председательством Е. В. Дубман.

В докладе пресс-секретаря окружного совета В. Д. Сафронова, выступлениях руководителя отдела по взаимодействию со средствами массовой информации префектуры ЮАО А. В. Францкевич, председателя окружной комиссии по патриотическому воспитанию молодежи П. В. Васильевича, главного редактора окружной газеты «Южные горизонты» С. В. Марзиновой отмечалось, что повышение эффективности работы ветеранских организаций во многом зависит от взаимодействия со СМИ.

Окружной совет ветеранов уделяет большое внимание проблеме более полного освещения в печати, на радио и телевидении деятельности первичных, районных и окружной ветеранских организаций. Установлено тесное сотрудничество в этом направлении с префектурой редакциями газет «Южные горизонты», «Московский ветеран», «Персей», а также общероссийской газетой «Ветеран», которая распространяется в Российской Федерации и странах СНГ.

В 2013 году в печатных изданиях было опубликовано 160 очерков и статей. Видное место в публикациях уделяется работе конференций, отчетно-выборных собраний, президиумов советов ветеранских организаций, про-

блемам в социально-бытовых условиях жизни старшего поколения, вопросам медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения. Значительная часть публикаций посвящена проведению патриотических и массовых мероприятий, организации экскурсий по местам ожесточенных боев с немецко-фашистскими захватчиками. Особое внимание уделяется участию ветеранов в памятных встречах, посвященных Дню Победы, Дню памяти и скорби, Дню начала контрнаступления Красной Армии под Москвой и других Дней воинской славы России.

В целях повышения эффективности взаимодействия ветеранских организаций со СМИ президиум окружного совета ветеранов принял решение заключить соглашения о совместной работе с районными газетами, привлечь радиостанции и телевидение для более полного освещения деятельности ветеранских организаций, а также принять меры по доставке окружной и районных газет в первичные и районные советы ветеранов, в почтовые ящики по месту жительства инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

По материалам Совета ветеранов ЮАО

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## Пережившим БЛОКАДУ ЛЕНИНГРАДА

Уважаемые ветераны! В связи с празднованием 70-й годовщины Дня полного освобождения советскими войсками Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 год), в соответствии с распоряжением Правительства Москвы от 17.12.2013 № 733-ПП в январе 2014 г. будет произведена единовременная материальная помощь следующим категориям ветеранов войны, зарегистрированных в городе Москве по месту жительства:

— лицам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда»;

— лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Материальная помощь будет выплачена одновременно с другими социальными выплатами за январь 2014 г. по отдельным выплатам документам.

В канун этой знаменательной даты Управление социальной защиты населения района Чертаново Северное поздравляет всех ветеранов Великой Отечественной войны нашего района.

Управление социальной защиты района Чертаново Северное

 Фирма «Заботливая лошадь»

**Оказываем социально-бытовые услуги:**

- опытные сиделки, домработницы, няни, гувернантки;
- патронаж, помощь пожилым людям в решении бытовых проблем;
- уход за лежачими больными в больнице;
- уборка квартир и дач.

**Мы наполним вашу жизнь заботой, теплом и комфортом.**

☎ (499)218-2863, (495)778-8006 8-916-347-8384 Светлана Николаевна  
WWW.CAREFULHORSE.RU